
Jelentés

az MFLSZ Ellenőrző Bizottságának munkájáról
2015. Közgyűlés megválasztotta a MFLSZ ellenőrző bizottságának tagjait.
Ezúton is szeretném megköszönni a tagság bizalmát és megválasztásunkat.

Bizonyára mindenki előtt ismert, hogy az Ellenőrző Bizottság tagjai Pőr Csilla, Lengvári István és jómagam.
Az Ellenőrző Bizottság elnökét, a bizottság tagjai  – egyszerű szótöbbséggel –nyílt szavazással 2015. márciusában megválasztották.

Mivel személyemre esett a választás, ezért elkészítettem az Ellenőrző Bizottság Ügyrend tervezetét, melyet a bizottság tagjai véleményeztek és 2015. augusztusában rendes ülésükön jóváhagytak.

Az Ügyrendnek megfelelően elkészítettük munkatervünket és 2016. márciusában tartott második rendes ülésünkön eseti ellenőrzés keretében az MFLSZ működését vizsgáltuk.
A helyszíni ellenőrzés során az Ellenőrző Bizottság vizsgálta:

1. a tagdíj fizetést 

2. a határozatok nyilvántartását, a jegyzőkönyveket 

3. a honlap tartalmát

4.  s azt, hogy az MFLSZ szervezete, működése összhangban áll-e az Alapszabállyal.

1. A tagdíj fizetés ellenőrzése:  

2016. március 2-án a  nyilvántartásokból megállapítottuk, hogy  44 egyéni és 18 intézményi  valamint 3 pártoló taggal rendelkezik a szövetség.
A tagdíj fizetést az egyéni tagok készpénz fizetéses vagy átutalásos számla ellenében egyenlítik ki.

Az intézmények esetében átutalásos számla formájában történik a tagdíj befizetésének rendezése.
Megvizsgáltuk a számlatömböket és megállapítottuk, hogy  a számlák kiállítása előírás szerint folyik és megfelel a vonatkozó jogszabályi előírásoknak.
Úgy ítéltük meg, hogy a tagság díjfizetési morálját  jó, az intézmények a számla fizetési határidejére rendezik a tagdíj átutalást. Egyéni tagok esetében csak 8 fő nem teljesítette határidőre a számla kiegyenlítését.
Az ellenőrzés során vizsgáltuk a fizetés behajtására tett intézkedéseket, s örömmel konstatáltuk, hogy az MFLSZ titkára minden tagdíj elmaradása esetén, emlékeztető levélben felhívja a nem fizető tagok figyelmét a befizetés elmaradására.
2015. évre vonatkozóan a már említett 8 tagdíj elmaradását állapítottuk meg.

Javasoljuk, az MFLSZ elnökségének, hogy rögzítse ügyrendjében a tagdíj befizetési határidőt.
2. Határozatok nyilvántartása, jegyzőkönyvek ellenőrzése:

Mind a közgyűlési, mind az elnökségi ülési határozatok tárát szúrópróba szerűen megvizsgáltuk és minden tekintetben megfelelőnek találtuk.
A határozatok számozása évenként újrainduló sorszámozással történik. A határozatok elérhetőek az MFLSZ honlapjáról, melyről a titkár évenként biztonsági mentést is készít.

A határozatok minden jegyzőkönyvhöz csatolva kinyomtatott formában is megtalálhatóak az MFLSZ irattárában a titkárnál.

A nyilvántartások vezetése példaértékű, pontos és naprakész. Dicséret érte.
3.  Honlap tartalma:

A honlap elérhetősége ellenőrzésünk során akadozott, távoli elérése nem működött, több víruskereső szerint is a Script.Trojan.Agent.IT (Engine B) vírussal volt fertőzött, ellenben a Semmelweis Egyetem Levéltárából hozzáférhető volt.
A honlap a Semmelweis Egyetem szerverén található.
Az MFLSZ tikárával folytatott ellenőrző interjú során kiderült, hogy ilyen problémát már korábban is jelzett a tagság a titkár felé. 

A honlap alapvetően statikus rendszerű.

Felépítése átgondolt, jól tagolt, könnyen használható. A menüpontok felölelik az
egyesület tevékenységét, tartalmazzák a legfontosabb dokumentumokat, így naprakészen az elnökség határozatait is.

A képgaléria megismerteti a honlapra  látogatót az egyesület tevékenységével,  az MFLSZ rendezvényeiről tájékoztatást ad és "ugródeszka" menüpontjában több hasznos linket is tartalmaz. (Bár ennek jelentősége mára a jó keresőmotoroknak köszönhetően lecsökkent.)
A tartalmat tekintve vannak menüpontok, melyek dicséretesen  folyamatosan frissítésre kerülnek, ilyen például a munkatervek, a közgyűlés és az elnökség üléseinek határozatai, melyek alapvetőek, a tagság gyors és pontos tájékoztatásához.
A honlap tartalmát ellenőrizve azt tapasztaltuk, hogy csak a 2009-es alapszabály érhető el.
Az elnökség bemutatása hiányos nem tartalmazta ellenőrzésünk időpontjában a legújabb adatokat. A vizsgálat során azt tapasztaltuk, hogy 2012/2013-tól elmaradtak az adatok frissítései, de ezek kevés munkával pótolhatóak.

A vírusmentesítés és a honlap elérhetővé tétele után javasoljuk, hogy az Elnökség határozza  meg mi a honlap célja. 
Az elmúlt évek változásai, elsősorban a közösségi média megjelenése és elterjedése háttérbe szorította a hivatalos honlapok jelentőségét, ugyanakkor csak az egyesület által önállóan működtetett weboldal nyújthat csak hiteles tájékoztatást.
Legtöbb esetben kétféle médium egymás mellett élését figyelhetjük meg a civil szervezeteknél: az új tartalom a weboldalon jelenik meg, de a célközönség elérésének sikere miatt  szükséges a Facebook oldal működtetése is. 
Javasoljuk, hogy a jövőben hozza létre az egyesület a Facebook oldalát is, annál is inkább mert szinte minden közgyűjteményes egyesület rendelkezik ilyennel.

Így a honlap számára is nagyobb forgalmat generál a Facebook oldalon történő megjelenés, s az odalátogató esetleg más menüpontokat is felkeres és más tartalmakat is megismer az MFLSZ oldalán. 
A Facebook oldal létrehozása után arra is figyelni kell, hogy annak tartalma folyamatosan  frissítésre kerüljön, heti egy-két hír közzététele elengedhetetlen, hiszen ezzel lehet elősegíteni az MFLSZ megismertetését. 

Megoldást jelenthetne, ha a honlap és a Facebook oldal gazdája az MFLSZ tagjai köréből kerülne vagy kerülnének ki a jövőben.

4.  A szervezet működése összhangban van-e az Alapszabállyal:

Áttekintettük az Alapszabályt és az Ügyrendet. 

Vizsgálatunk során felszínre került, hogy a 2015-ös közgyűlésen elfogadott Alapszabály még nem került  a Bíróság által ratifikálásra.
Megállapítottuk, hogy az MFLSZ szakmai munkája az érvényben lévő Alapszabály szerint az előírásoknak megfelelően folyik.
Érvényes ez a szervezeti felépítésre, a közgyűlés és az elnökség tevékenységére.
A működés során fellépő anomáliák - mint például a székhely címe,  az új székhely átvezetése - abból adódnak, hogy a közgyűlés által 2015. évben megszavazott Alapszabály a Bíróság által még nem került elfogadásra.

Javasoljuk az elnökségnek, hogy a 2009-ben készült Ügyrendet vizsgálják felül.
Összegezve:  megállapítottuk, hogy az ellenőrzött szempontok esetében szabálytalanságot, nem-megfelelőséget nem tapasztaltunk, a bizottság csupán javaslatokat fogalmazott meg ellenőrző tevékenysége során.

Kérem az MFLSZ Ellenőrző Bizottság tevékenységéről szóló jelentés elfogadását.

És egyben szeretném a mai alkalommal megköszönni az Ellenőrző Bizottság tagjainak az előző közgyűlés óta végzett munkáját.

Budapest, 2016. március 9.
Lajkó Istvánné

az MFLSZ EB elnöke
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