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Bevezetés

Szögi László:

Az egyetemi levéltárügy és a Magyar Felsőoktatási
Levéltári Szövetség története

Az első magyar egyetemek alapítása ugyan egybeesik Közép-Európa legfontosabb univerzitásainak létrejöttével, de a történelmi körülmények különbözősége miatt, a középkori magyar egyetemek rövid működés után megszűntek, így folyamatos egyetemi dokumentumokkal a magyar felsőoktatás múltjáról csupán a XVII. századtól rendelkezünk. 

Az 1635-ben alapított nagyszombati, majd a budapesti Tudományegyetem egész 1872-ig az egyetlen hazai univerzitás volt, így egyetemi levéltár elsősorban német mintára itt alakulhatott volna. Az 1872-ben létrejött kolozsvári Tudományegyetem fél évszázados működés után a mai határokon kívülre került és vele közel egyidős budapesti Műegyetemen is csak lassan gyűlt fel akkora iratanyag, hogy levéltár alapítása egyáltalán szóba kerüljön. A vidéki tudományegyetemeken, valamint a kisebb szakegyetemeken és főiskolákon, amelyeknek többsége – Selmecbánya, Sopron, Mosonmagyaróvár kivételével – a dualizmus idején alakult levéltári anyaggal való foglalkozás csak a 20. század utolsó harmadában vált égető problémává.

Mindezek alapján érthető, hogy az első levéltári alapítási tervet 1911-ben dolgozta ki Békefi Remig professzor, a budapesti Tudományegyetemen, de javaslata talán a bekövetkezett első világháború miatt is, nem kapott nagy visszhangot. Sajnálatos, hogy 1935-ben a budapesti Egyetem alapításának 300 éves évfordulóján sem alakult levéltár, már csak azért is mert így az univerzitás iratai 1950 után nem kerültek volna a Magyar Országos Levéltárba. Így az odakerült iratok 1956 őszén a Levéltár égésekor elpusztultak és a magyar egyetemi levéltárügyet óriási kár érte. 

A bekövetkezett pusztulásnak egyetlen pozitív következménye az volt, hogy 1958-ban a megmaradt iratok összegyűjtésével megalakult az első magyar egyetemi levéltár a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemen. A kicsiny intézmény sokáig egyedül és kezdetleges körülmények között működött, s ez a helyzet csak az 1970-es évek elején kezdett megváltozni. Szinte egyidőben kezdődött újabb iratbegyűjtés, valamint nagyobb szabású rendezési és feldolgozási munka az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, a budapesti Műegyetemen, Miskolcon és Sopronban. Több helyen levéltári részlegek alakultak az egyetemi könyvtárak keretében, előkészítve a hivatalos levéltárrá válás folyamatát. Megjelent az első egyetemi levéltári repertórium is 1975-ben. E munkálatok eredményeként 1982-ben szaklevéltár alakult a Miskolci Egyetemen, majd 1983-ban ugyanezt a rangot kapta meg a régóta létező ELTE Levéltára, 1984-ben pedig a Soproni Egyetemen jött létre miniszteri jóváhagyással egyetemi levéltár. A hetvenes évek második felében és a nyolcvanas években több más egyetemen is újabb levéltárrendezési munkák kezdődtek, amelyek eredményeként 1986-ban az Állatorvostudományi Egyetem, 1987-ben pedig a keszthelyi Agrártudományi Egyetem és a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem gyűjteménye kapta meg a szaklevéltári jogállást.

A rendszerváltás előtt tehát hivatalosan hat egyetemi levéltár létezett Magyarországon, de számos intézményben már egy-két évtizede folytak olyan szakmai munkák, amelyek megkönnyítették a további levéltáralapításokat. Ennek következtében nem meglepő, hogy 1993 elején egyszerre négy új egyetemi szaklevéltár kapott működési engedélyt: A fővárosban a Budapesti Műszaki Egyetem, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem, a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem, valamint a Gödöllői Agrártudományi Egyetem.

Miután az említett 10 egyetemi levéltár közül 8 Budapest tágabb régiójában működött, s az itteni egyetemek története a múltban oly sokszor szervezetileg is összekapcsolódott, értelemszerűen adódott a gondolat, hogy a levéltárak, és a régió többi felsőoktatási intézményének ilyen irányú tevékenységét össze kellene hangolni, s a nehéz gazdasági viszonyok között a meglévő erőket és képességeket jobban kellene kihasználni. A Művelődési és Közoktatási Minisztérium Felsőoktatási, ill. Közgyűjteményi Főosztályai e tényezőket figyelembe véve 1992 nyarán javasolták a budapesti régió felsőoktatási intézményeinek egy Levéltári Szövetség létrehozását. Szó sem volt központosításról, az iratanyag keletkezési helyéről történő elszállításról, ami nemcsak az intézmények autonómiáját sértette volna, de a már említett tudományos és kutató érdekeknek is ellent mondott volna. A régió intézményei döntő többségükben kedvezően reagáltak a javaslatra, és 1992 őszén a leendő Szövetség központjának jelölték ki a legrégibb, folyamatosan működő hazai egyetem az Eötvös Loránd Tudományegyetem Levéltárát.

A Művelődési és Közoktatási Minisztérium által előkészített tárgyalások után, 1993. április és május hónapokban valamennyi, a budapesti agglomerációhoz tartozó egyetem és főiskola tanácsa megtárgyalta a „Budapest- Gödöllői Egyetemi és Főiskolai Levéltári Szövetség” létesítésének tervét, és határozatot hozott.

A 24 egyetem és főiskola közül 21 felsőoktatási intézmény határozott a Szövetségbe való belépésről. Három intézmény jelezte azt, hogy egyetért a Szövetség céljaival, de egyelőre nem kíván belépni.

A csatlakozott szaklevéltárakban összesen 12-13 fő dolgozott, akiknek fele szakirányú egyetemi diplomával, történelem vagy levéltár szakos végzettséggel rendelkezett. A Szövetség szakmai tevékenységét elsősorban erre a szűkebb szakértői csoportra kívántuk alapozni, amely a társult intézményekben közösen tevékenykedve, jelentős levéltári feladatok ellátására képes. A kidolgozott szabályzat szerint a Szövetség a „régióhoz tartozó és a Szövetséghez önkéntesen csatlakozó egyetemek és főiskolák levéltárainak és központi irattárainak szaklevéltári hálózataként működő szervezete”, amely „nem önálló jogi személy, feladatait a csatlakozott intézmények megbízása és átruházott hatáskörük alapján végzi”. A Szövetség más feladatokat oldott meg olyan tagintézmények esetében amelyekben már működik szaklevéltár, és másokat ott, ahol ilyen archívum nem alakult meg. Az együttműködés konkrét formájáról az érintett egyetemek és főiskolák egyedi megállapodást is kötöttek a Szövetséggel, amely kölcsönösen rögzítette a vállalt feladatokat és kötelezettségeket.

A Szövetség a tagegyetemek könyvtáraival megállapodásokat írt alá, amelyben a Szövetség elsősorban rendezési munkák végzését vállalta, az intézmények pedig az elkészült segédletek, forráskiadványok megjelentetését, publikálását. A kilencvenes évek közepétől a munkálatok eredménye is megmutatkozott és lényegében évente egy új egyetemi szaklevéltár jött létre, 1995-ben a Magyar Képzőművészeti Főiskolán /Egyetemen/, 1997-ben a Magyar Testnevelési Egyetemen, 1998-ban a Magyar Iparművészeti Főiskolán /Egyetemen/ és 1999-ben a Veszprémi Egyetemen.

A Szövetség Levéltári Tanácsa 1996. novemberében tartott ülésén módosította alapszabályát és működését ki kívánta terjeszteni az egész országra. Ezt a szándékot jelezte a hivatalos elnevezés megváltoztatása. 1996-tól alakult meg a Magyar Egyetemi és Főiskolai Levéltári Szövetség, amelynek munkájába ettől kezdve a vidéki egyetemek és főiskolák levéltárai, ill. egyetemtörténeti gyűjteményei is bekapcsolódtak.

A Szövetség munkájának egyik legfontosabb eredménye egy közös magyar egyetemi levéltári fond- és állagjegyzék elkészítése és kiadása volt. Egy általános magyar felsőoktatás-történeti levéltári forrásjegyzék kiadását a Magyar Felsőoktatás-történeti Munkaközösség már az 1970-es évek második felében tervbe vette. Antall József az Orvostörténeti Könyvtár Múzeum és Levéltár főigazgatója volt az, aki 1976. június 8-án javaslatot tett az egyetemi levéltárügy intézményi kereteinek kialakítására. Ekkoriban merült fel, hogy össze kellene gyűjteni a különböző országos és megyei, sőt egyházi levéltárakban őrzött felsőoktatási forrásanyag adatait és ezt ki kellene egészíteni a magyar egyetemeken és főiskolákon megmaradt levéltári anyagokról szóló információkkal. Ebben az ügyben a Felsőoktatás-történeti Munkaközösség körlevéllel fordult a magyar levéltárakhoz és a felsőoktatási intézményekhez és a beérkezett válaszok alapján kívánta kiadni a magyar felsőoktatás levéltári dokumentumainak listáját. Az 1980-as évek elején megalakult a Nemzetközi Egyetemtörténeti Bizottság Magyar Nemzeti Bizottsága és a kérdőív aktualizálásával újra napirendre tűzte a témát. Antall József a kiadvány egybeszerkesztésére Szögi Lászlót és Szemkeő Endrét kérte fel.

Az 1980-as évek második felében beérkezett válaszok sajnos csak azt mutatták, hogy bár a magyar felsőoktatási intézményekben a pusztulások ellenére is óriási értékű és jelentős mennyiségű levéltári anyag halmozódott fel, de ezek az esetek 95 %-ában feldolgozatlanul, a legkülönbözőbb szervezeti egységekben szétszórva gyakorlatilag kutathatatlan állapotban voltak, így a megadott információk alapján használható kutatási segédletet kiadni nem lehetett. A budapesti egyetemek és főiskolák közül csak 2-3-nak volt akkoriban rendezett iratanyaga, a többieknél szinte alig állt rendelkezésre használható adat. Vidéken a megyei levéltárak ugyan átvettek pl. Pécsett, Debrecenben és Szegeden egyetemi iratanyagot, de e sorozatok nem voltak teljesek, egyes anyagrészek kutathatatlan állapotban az egyetemeken maradtak. Mindez egységes szerkezetű segédlet kiadását akkor nem tette lehetővé.

A különböző egyetemi levéltárak között ésszerű cseréket kellett végrehajtani, hogy a gyűjtőkörök jól elhatárolhatók legyenek. Az ELTE Levéltára így több másik egyetemi levéltárnak adott át anyagokat. Kisebb mennyiségű iratanyagot kaptak vissza az egyetemi levéltárak a Magyar Országos Levéltárból, a megyei levéltárakból és a volt MSZMP Pártarchívumából.

A kiadvány szerkesztésénél alapvető rendező elv volt, hogy csak olyan felsőoktatási intézményről közöljünk adatokat, ahol általunk ellenőrzött módon olyan rendezésre került már sor, hogy a kutatók valóban jól feldolgozott állapotban használhatják a levéltárba került iratanyagot. Emellett arra is törekedtünk, hogy valamennyi szaklevéltári jogállást elért egyetemi és főiskolai gyűjteményt bemutathassunk. E rendezési munkák 1997-ben értek el arra a pontra, hogy a levéltárak valós adatokat tartalmazó fond- és állagjegyzékeit közölhettük. Ennek megfelelően a kötet első részében 13 magyar felsőoktatási intézmény levéltárát mutattuk be. Közülük egy, a Kandó Kálmán Műszaki Főiskola még nem nyerte el a szaklevéltári jogállást, de az anyag általunk végzett rendezettsége a többi levéltáréval azonos. A 12 szaklevéltár közül négy vidéki; Gödöllő, Keszthely, Miskolc, Sopron. Ezen intézmények közül a Miskolci Egyetem Levéltárában a többi egyetemétől csupán annyiban tér el a rendezés struktúrája, hogy Miskolcon a fondfőcsoportok alkalmazására is sor került, még ezt az alapegységet a többi egyetemi levéltár nem használja. Mindez azonban a rendezettség és kutathatóság színvonalát egyáltalán nem befolyásolja.

Jelenleg elmondhatjuk, hogy a Magyarországon létrejött 15 egyetemi levéltár, amely együttesen több mint 4700 folyóméter történeti értékű iratanyagot őriz, szerves részévé vált a magyar levéltári hálózatnak. A felsőoktatás  2000-ben bekövetkezett integrációja után e levéltárak 12 egyetemhez tartoznak tehát több helyen fontos feladat az új szervezeti keretekhez való igazodás. Az elmúlt években országossá vált Szövetség több kísérletet tett, hogy a vidéki tudományegyetemek is bekapcsolódjanak az egyetemi levéltári munkába, ennek eredményei 2004-ben mutatkoztak először. A Pécsi Tudományegyetemen 2004. január 1-jétől működik levéltár, bár egyelőre még szaklevéltári jogállás nélkül. A Szegedi Tudományegyetem ugyancsak 2004-ben hozta létre összegyetemi levéltárát azzal, hogy felélesztette tetszhalott állapotából a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Kar Levéltárát, és július 1-jétől az egész egyetemre kiterjedő jogkörrel működteti. Az új és egyesített nagy városi egyetemek közül így már csak Debrecenben nincs levéltár, a létrehozásáról jelenleg folynak tárgyalások.
2001-ben a Magyar Egyetemi és Főiskolai Levéltári Szövetség közgyűlése kimondta az egyesületté alakulást, és létrehozta a hivatalosan bejegyzett Magyar Felsőoktatási Levéltári Szövetséget, mint önálló levéltári szakmai szervezetet. A Szövetség képviselteti magát a közös szakmai testületekben és bizottságokban és a maga eszközeivel segíti a levéltárosi munka fejlesztését.

Levéltárak

1. Budapesti Corvinus Egyetem Levéltára

Alapítás: 1986

H-1093 Budapest, Fővám tér 8.

T/Fax: (06 1) 482-5465, 

T: 482-5182, 482-5465

E-mail: bke.le@bke.hu
Internet: A www.uni-corvinus.hu címen lehet a levéltárról információkat szerezni.

Munkatársak:

Zsidi Vilmos levéltárvezető, főlevéltáros

E-mail: vilmos.zsidi@uni-corvinus.hu

Lakatos Mihályné munkatárs

E-mail: anika@uni-corvinus.hu
A Levéltárban találhatók a mai egyetem jogelőd intézményeinek iratai 1891-től. Az archívum legértékesebb iratai közé tartoznak a tanácsülési jegyzőkönyvek, amelyek 1944-ig szinte hiánytalan sorozatban maradtak meg, továbbá a Kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem 1940-44 között működött Közgazdaságtudományi Karának anyagai. Egyedülállóan jelentős a hallgatók személyi iratgyűjtőinek az 1950-es évektől megmaradt sorozata. A Levéltár jelentős fényképgyűjteménnyel is rendelkezik.

A levéltárban őrzött iratok mennyisége 438 ifm., 46 fondba sorolva.

2. Budapesti Corvinus Egyetem Kertészet-, Élelmiszer-tudományi
és Tájépítészeti Könyvtár és Levéltár

Alapítás: 1993

H-1118 Budapest, Villányi út 29-43.

T: (06 1) 3726-200/6109, 6299

Fax: (06 1) 3726-334

E-mail: leveltar@omega.kee.hu
Internet: http://helix.kee.hu
Muinkatársak:

Zalainé dr. Kovács Éva főigazgató

E-mail: ekovacs@omega.kee.hu

Osváth Zsolt levéltárvezető

E-mail: leveltar@omega.kee.hu
A Levéltár a Szent István Egyetem Budai Campusán (korábban a Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetemen) működő három egyetemi kar: Kertészet-, Élelmiszer-tudományi és Tájépítészeti Kar, valamint oktatási és kutatási tevékenységüket szolgáló szervezeti egységek történeti értékű dokumentumait gyűjti az elmúlt 150 évből. Legrégibb intézménytörténeti források az 1876-tól megmaradt hallgatói nyilvántartások. Tudós tanárok irathagyatékai (27 fond) és a magyar kertészettörténet muzeális dokumentumai (1697-ből) is fellelhetők a gyűjteményben. A levéltári anyag mennyisége 2003. december 31-én 82 fond, terjedelme 203 ifm. A kutatók munkáját két forráskiadvány és az 1999-ben megjelent repertórium segíti.

3. Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Levéltára
Alapítás: 1972

H-1111 Budapest, Bertalan Lajos utca 2.

H-1111 Budapest, Műegyetem rkp. 3.

T: (06 1) 4631-703

Fax: (06 1) 4632-440

Munkatársak:

Dr. Kiss Márton levéltárvezető, főtanácsos

E-mail: mkiss@omikk.bme.hu
A BME Levéltára az egyetem elődintézményeinek, a rektori hivatalnak, a dékáni hivataloknak, a gazdasági és műszaki főigazgatóságnak, az egyetemen működő tanácsoknak és bizottságoknak, a tanszékeknek és intézeteknek, az egyetemi könyvtárnak, a kollégiumoknak, az egyetemen működő társadalmi szervezeteknek, kulturális és sportegyesületeknek a történeti értékű iratait gyűjti. Gyűjti ezen kívül az elhunyt nevesebb professzorok hagyatékait. Az igazgatói, rektori hivatal anyagát tekintve, az egyetem egyik elődintézményének a József Ipartanodának 1846-os megalakulásától kezdve összefüggő iratanyaggal rendelkezik. Szintén teljesnek mondhatók a különböző hallgatói nyilvántartások (törzskönyvek, szigorlati, államvizsga és doktori szigorlati jegyzőkönyvek stb.) sorozatai is. Dokumentumai közül legnagyobb forrásértékkel a különböző tanácsülési (egyetemi, rektori, kari) jegyzőkönyvek bírnak. Ezeken kívül a leggyakrabban az egyetemi programokat, órarendeket, tanrendeket keresik a kutatók. A professzori hagyatékok közül Bánki Donáté a leggazdagabb, legértékesebb. A jelenleg a Levéltárban őrzött 61 fondból álló iratanyag összes mennyisége 804,75 ifm.

4. Eötvös Loránd Tudományegyetem Levéltára

Alapítás: 1958

H-1083 Budapest, Ludovika tér 2.

T: (06 1)3331-338

Fax: (06 1) 3133-296

E-mail: elteleveltar@freemail.hu
Munkatársak:

Dr. Szögi László igazgató

E-mail: szogi@lib.elte.hu
Kissné Bognár Krisztina levéltáros

Varga Júlia levéltáros

Heilauf Zsuzsanna muzeológus

Ignácz Jánosné könyvtáros

Gyűjtőköre kiterjed az egyetem jogelőd intézményeinek és jelenlegi valamennyi szervezeti egységének, oktatóinak iratanyagára. Az oklevélgyűjteményt nem számolva (1263/64-től, 110 darab), a legrégibb irat a Pázmány Péter esztergomi érsek által kiadott alapítólevél (1635). Az egyetem jezsuita korszakából kevesebb irat maradt fenn, viszont 1889-től teljes a bölcsészkar 1900-tól a jogi kar tanácsülési jegyzőkönyv sorozata. A 18. századtól van meg az Egyetemi Könyvtár és a Botanikus Kert iratanyaga. A Tanárképző Intézet és a Tanárvizsgálati Bizottság iratai alapításuktól maradtak meg. Tudománytörténeti szempontból nagy érték a több mint 30 professzori hagyaték, köztük Fejér Lipót, Pais Dezső és mások iratai. A jelenleg 118 fondba sorolt 1155 ifm. iratanyag döntő többsége 20. századi.

5. Miskolci Egyetem Levéltára

Alapítás: 1982

H-3515 Miskolc-Egyetemváros

T: (06 46) 565-111/16-63, 16-71, 16-17

Fax: (06 46) 369-554

Internet: www.lib.uni-miskolc.hu/lib/archive/index.html
Munkatársak:

Dr. Zsámboki László főigazgató

E-mail: konzsamb@gold.uni-miskolc.hu
Szendi Attila levéltárvezető, osztályvezető

E-mail: konsendi@gold.uni-miskolc.hu
Gavallér Pál főlevéltáros

Göndös Gáborné muzeológus

Dr. Lossné Ács Mária főkönyvtáros

A levéltár gyűjti, őrzi és feltárja az egyetem selmecbányai és soproni (1735-1949) történetének, valamint miskolci (1949-től) történetének írásos dokumentumait. Gyűjti továbbá a műszaki felsőoktatás, az ipari és műszaki tudomány kiemelkedő teljesítményeinek írásos dokumentumait, valamint az alma materben egykor kiképzett szakemberek életére és működésére vonatkozó írásos dokumentumokat. Legértékesebbek a Selmeci Bányászati és Erdészeti Akadémia főkönyvei, államvizsga jegyzőkönyvei, 1841-1919. A levéltárban őrzött iratok évköre 1735-2002, mennyisége 441 ifm., 54 fondba osztva.

6. Magyar Iparművészeti Egyetem Levéltára

Alapítás: 1998

H-1121 Budapest, Zugligeti út 9-25.

T: (06 1) 3921-180

Munkatárs:

Zsidi Vilmos levéltáros

T: (06 1) 3921-180/137, 392-1137

     (06 70) 280-6765

E-mail: vilmos.zsidi@uni-corvinus.hu
Illetékességi köre kiterjed az egyetem jogelőd intézményeinek és jelenlegi valamennyi szervezeti egységének, oktatóinak iratanyagára. Az őrzött iratanyag mennyisége 63 ifm, 50 fondba osztva. A központi hivatal iratanyaga a 19. sz. 80-as éveitől a 20. sz. 70-es éveinek közepéig kisebb-nagyobb hiányokkal folyamatosnak tekinthető, a hallgatói nyilvántartások szinte hiánytalanul fennmaradtak. A végleges rendezés 2000-ben történt meg.

7. Magyar Képzőművészeti Egyetem Levéltára

Alapítás: 1995

H-1062 Budapest, Andrássy út 69-71.

T: (06 1) 3421-738/18

Fax: (06 1) 3427-539

Munkatársak:

Blaskóné Majkó Katalin igazgató

E-mail: majkok@arts7.hu
Kiss József Mihály levéltáros

E-mail: kissjm@freemail.hu
Illetékességi köre kiterjed az egyetem jogelőd intézményeinek és jelenlegi valamennyi szervezeti egységének, oktatóinak iratanyagára. Az őrzött iratanyag mennyisége 45 ifm, 19 fondba sorolva.

Legértékesebb részei a hallgatói nyilvántartások (1876-tól folyamatosan fennmaradt), s a kisebb nagyobb hiányokkal meglévő központi hivatali iratanyag (1872-).

8. Nyugat-Magyarországi Egyetem Soproni Levéltára

Alapítás: 1984

H-9400 Sopron, Bajcsy-Zsilinszky u. 4.

H-9401 Sopron, Pf. 32.

Internet: http://jazz.efe.hu/leveltar.html
Munkatársak:

Mastalír Ernőné dr. könyvtári főigazgató, levéltárvezető

T: (06 99) 518-267, (06 99) 518-268

E-mail: mmarta@nyme.hu
Szemerey Tamásné levéltáros

T: (06 99) 518-279

E-mail: szemerey@emk.nyme.hu
A levéltár illetékességi köre kiterjed a Nyugat-Magyarországi Egyetem, és jogelőd intézményeinek tudományos, oktatási, gazdasági, szociális és kulturális szervezeti egységeiben keletkezett iratanyagok, valamint egyetemtörténeti iratok átvételére. A Miskolci Egyetem Levéltárával megosztva őrzi a selmecbányai Erdészeti Tanintézet (1808-1846), a selmecbányai Bányászati és Erdészeti Akadémia (1846-1903), a Bányászati és Erdészeti Főiskola (1904-1919), a soproni Bánya- és Erdőmérnöki Főiskola (1919-1934), a József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Bánya-, Kohó-, és Erdőmérnöki Kara (1934-1949), valamint az Erdőmérnöki Főiskola (1949-1962) megmaradt iratait. A 35 fondba sorolt, 328 ifm. anyagot tartalmazó levéltár legrégebbi kézirata 1801-ből való. 

9. Semmelweis Egyetem Levéltára

9/a SOTE-Levéltár

Alapítás: 1993

H-1085 Budapest, Üllői út 26.

H-1450 Budapest, Pf. 91.

T: (06 1) 459-1500/5253, (06 1) 317-0948

Fax:  (06 1) 317-1048

Internet: www.lib.sote.hu
Munkatársak:

Molnár László levéltárvezető

E-mail: lmolnar@lib.sote.hu
Baloghné Medvegy Teréz segédlevéltáros

E-mail: tbalogh@lib.sote.hu
Magasházyné Székesváry Ildikó segédlevéltáros

E-mail: imagashazy@lib.sote.hu
A levéltár az egykori nagyszombati majd budapesti tudományegyetemi orvoskar, majd 1951-től önálló orvosegyetem történeti iratanyagait őrzi. Az állományt ért jelentős pusztulások miatt csak egyetlen sorozat, a végzettek jegyzéke maradt fenn sértetlenül, 1770-ig visszamenően. A sorozat publikálását megkezdtük. Egyéb hallgatói nyilvántartások mellett elsősorban a központi hivatalok iratai és személyi hagyatékok teszik ki a 404 ifm. (49 fond) levéltári állomány (1770-1999) zömét. A kutatást 2002-ben kiadott repertóriumunk segíti.

9/b Semmelweis Egyetem Levéltára

TF-Levéltár

(Semmelweis Egyetem Levéltára Testnevelési és Sporttudományi Kari Részleg)

Alapítás: 1997

H-1123 Budapest, Alkotás u. 44.

T: (06 1) 4879-235

Fax: (06 1) 3566-337

Munkatárs:

Molnár László levéltárvezető

E-mail: lmolnar@lib.sote.hu
A levéltári részleg gyűjtőköre a kar, de annak elődjétől, a Nemzeti Torna Egylettől is őriz iratokat. Így az anyag évköre 1868-1993, teljes mennyisége 76,05 ifm, 18 fondba osztva. Túlnyomó részét a hallgatói nyilvántartások, a Rektori Hivatal és a Gazdasági Hivatal iratai teszik ki. A kutatást az 1999-ben kiadott repertórium segíti.

10. Szegedi Tudományegyetem Levéltára

Alapítás: 1999

H-6723 Szeged, Szilléri sgt. 12.

T: (06 62) 437-288

Fax: (06 62) 437-288

Munkatársak:
Vajda Tamás mb. levéltárvezető

Kiss Róbert Károly levéltáros

A levéltár 1999. évi alapításakor a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Szaklevéltáraként gyűjtötte a főiskola jogelődeinek iratanyagát az 1873-1950 közötti időszakból. Majd a Szegedi Tudományegyetem megalakulásával a főiskolai kar szaklevéltáraként funkcionált. 2004. július 1-jén az Egyetem átszervezte, illetékességi köre ma már kiterjed az egyetem mind a 11 karára, s azok jogelődeire, s megkezdte rendszeres működését. De a gyűjtött iratanyag még mindig csak jórészt a korábbi, 1999-2004 között összegyűjtött mennyiségre terjed ki. Az Egyetem, korábban a Csongrád Megyei Levéltárban őrzött iratainak átvétele még csak folyamatban van. A jelenlegi iratállomány 23 ifm, 4 fondba sorolva.

11. Szent István Egyetem Szaklevéltára, Gödöllő

Alapítás: 1993

H-2103 Gödöllő, Páter Károly utca 1.

T: (06 28) 410-200/1101, 1012, 1023

Fax: (06 28) 410-804

Munkatársak:

Beretvás György mb. levéltárvezető

dr. Walleshausen Gyula történész, ny. főigazgató

A levéltárban leginkább a jogelőd intézmények (legnagyobbrészt a Gödöllői Agrártudományi Egyetem) anyagai találhatók 1920-ig visszamenően. Ezen kívül két nem jogelőd intézmény, a kolozsvári (1906-1945) és a kassai Gazdasági Akadémia (1883-1919), valamint az Állattani Kutatóintézet (1896-1969) fennmaradt anyagai is itt kutathatók. A begyűjtés évhatára 1990, a teljes állomány terjedelme 333 ifm., 31 fondba sorolva.

12. Szent István Egyetem
Állatorvostudományi Könyvtár és Levéltár

Alapítás: 1986

H-1078 Budapest, István u. 2.

H-1400 Budapest, Pf. 2.

Internet: www.könyvtar.univet.hu
Munkatársak:

Szabóné Szávay Judit könyvtárigazgató

T: (06 1) 4784-226

Fax: (06 1) 4784-227

E-mail: mrszabo@univet.hu
Dr. Kiss Márton levéltárvezető

E-mail: mkiss@omikk.bme.hu
Az iratképző szervek (központi hivatalok, tanszékek) munkája nyomán keletkezett iratok mellett a hallgatók tanulmányi nyilvántartásait és a tanácsülési jegyzőkönyveket gyűjti a levéltár. Az archívumban találhatók továbbá egyedi adományok (pl. diplomák, életrajzi összefoglalók, állatorvos-történeti kéziratok, digitalizált fényképek). A 29 fondba osztott, 128 ifm-nyi iratanyag legrégebbi és egyben legértékesebb darabjai közé tartozik az „Extractus protocolli Instituti Veterinarii 1787-1815”.

13. Tiszántúli Református Egyházkerületi és Kollégiumi Levéltár
Alapítás: 1769
H-4044 Debrecen, Kálvin tér 16.
Telefon/Fax: (06 52) 414–744/1868–1870
E-mail: leveltar@freemail.c3.hu        

Internet: http://iszk7.drk.hu/lev/index.htm

Munkatársak:

Dr. Szabadi István igazgató 
E-mail: iszabadi@drtasrv.drk.hu    

Lovász Márta
Németh Irén

Farkas Zsolt
Felsőfokú oktatás bizonyítottan 1588-óta folyik a Debreceni Református Kollégium falai között. Elsősorban a lelkészek képzését kell ezen érteni, mely jelenleg a Debreceni Református Hittudományi Egyetem keretein belül, de továbbra is a Kollégiumban történik. A lelkészképzésen túl jogi, bölcsészeti és általános tanárképzés is folyt különböző intézményeken belül, jelenleg is itt történik a vallástanárok képzése. 
A Kollégium okmányait eleinte a „Coetus levelesládájában” őrizték. A 18. század közepén Sinai Miklós professzor (1760-1790) irányításával a könyvtári anyagtól elválasztották a levéltári anyagot és professzori felügyelet alá helyezték. A Tiszántúli Református Egyházkerület 1769-ben hozta létre hivatalos levéltárát, mely 1952-ben egyesült a Debreceni Refomátus Kollégium Levéltárával. A kollégiumi szekció legrégebbi iratai az 1588 óta folyamatosan vezetett diáknévsorok és a kollégium tagintézményeinek irattárai (Főiskolai iratok 1588–tól, Teológiai Akadémia majd Református Hittudományi Egyetem iratai 1824–től, Jogakadémia iratai 1853–1914, Bölcsészeti Akadémia iratai 1908–1915, Lelkészképző Intézet iratai 1914–1953, Tanárképző Intézet iratai 1924–1953, Kollégiumi törvényszék iratai 1709–1911, Szeniori hivatal iratai 1724–től, Contrascribai hivatal iratai 1747–1903, Főiskolai kurátorok iratai 1693–1901, Kollégiumi alapítványok iratai 1606–1944).  
A teljes iratanyag mintegy 1500 ifm, (111 fond) ennek mintegy egyharmada a Református Kollégium tagintézményeihez tartozik.
14/a Veszprémi Egyetem Georgikon Mezőgazdaságtudományi Kar Központi Könyvtár és Levéltár

(Hálózati központ)

Alapítás: 1987

H-8360 Keszthely, Deák F. u. 16.

T: (06 83) 312-330

Fax: (06 83) 312-105

Internet: www.georgikon.hu
Munkatárs: 

Pőr Csilla könyvtárigazgató

E-mail: hpcs@georgikon.hu
A Levéltár gyűjti a kar valamennyi szervezeti egységénél keletkezett történeti értékű iratot, valamint a jogelődök, a megszűnt szervezeti egységek iratait. Az 1797-1848-ig terjedő időszak iratanyaga a Magyar Országos Levéltárban található. A Levéltár legértékesebb iratai a jogelőd intézményekből származnak: Országos Gazdászati és Erdészeti Felsőbb Tanintézet (1865-1866), Országos Gazdászati Tanintézet (1866-1869), Felsőbb Gazdászati Tanintézet (1869-1874), Gazdasági Tanintézet (1874-1906) és Gazdasági Akadémia (1906-1945). A hallgatói anyakönyvek sorozata 1797-től megmaradt. A levéltári anyag terjedelme 209 ifm.

14/b Veszprémi Egyetemi Levéltár

(Hálózati alközpont)

Alapítás: 1999

H-8200 Veszprém, Egyetem u. 10.

T: (06 88) 422-022

Fax: (06 88) 425-074

Internet: www.vein.hu
Munkatársak:

Egyházy Tiborné dr. igazgató

E-mail: hazitibo@almos.vein.hu
Dömötör Lajosné dr. levéltáros

A veszprémi gyűjteményben megtalálható 1949-től a kari, egyetemi és 1957-től a dékáni, majd rektori tanácsülések csaknem hiánytalan sorozata. A legfontosabb forrássorozat a Rektori Hivatal és az ahhoz kapcsolódó szervezeti egységek iktatott iratanyaga. A levéltár szerves részét képezik a hiánytalanul megmaradt hallgatói és tanulmányi nyilvántartások. Említést érdemel dr. Polinszky Károlynak, az egyetem alapítójának, egykori dékánjának, majd rektorának Veszprémre vonatkozó iratait tartalmazó fond. Az iratanyag 1995. december 31-ig bezárólag került a levéltárba. Néhány állag esetében ennél későbbi, de egyértelműen történelmi értékű iratok állományba vétele is megtörtént. A veszprémi gyűjteményben található iratanyag 16 fond, 1305 raktári egység, 136,86 ifm.

15. Pázmány Péter Katolikus Egyetem Hittudományi Kar Levéltára

Alapítás: 2001

H-1053 Budapest, Veres Pálné u. 24.

H-1364 Pf.420

Tel.: (06-1) 318-1643

Fax: (06-1) 484-3054

E-mail: tarjan@htk.ppke.hu
Munkatársak:

Dr. Török József tanszékvezető egyetemi tanár

Tarján Mária munkatárs, könyvtáros

Az iratanyag 1 fondból és annak 7 állagából áll. Felöleli az 1638-1950 közötti időszakot, néhány esetben átlépve az adott korszakhatárt. Az egykori Budapesti Tudományegyetem karai közül a Teológiai Fakultáson maradt meg a legteljesebb irategyüttes a 18-19. századból. Az iratanyag nyelve 1845-ig latin, esetenként (főleg 1780-1790 között) német, 1845-1848 között magyar. Az önkényuralom időszakában egyrészt német, másrészt latin, 1860/61-től magyar nyelvű az ügyintézés. Az iratokhoz viszonylag kevés mutató- és iktatókönyv maradt fenn, ezért a kutatás során az iratok egyenkénti átnézése a célszerű. A levéltár anyaga Hittudományi Kar könyvtárában található. Az iratok terjedelme 32 ifm. Kutatása – előzetes megbeszélés után – a könyvtár nyitvatartási idejében lehetséges. (Nyitva tartás: hétfőn és csütörtökön 10-17 óra, kedden, szerdán, pénteken 9-15 óra között.)

(A Levéltár még nincs bejegyezve.)

16. Pécsi Tudományegyetem Levéltára

Alapítás: 2004

H-7622 Pécs, Rákóczi u. 80.

T: (06 72) 501-500/3111

Internet: www.lib.pte.hu

Munkatárs:

Lengvári István levéltárvezető

E-mail: lengvari@lib.pte.hu

A levéltár alapítására mintegy három évi előkészítés után került sor, melyben az egyetem mellett a Baranya Megyei Levéltár és az ELTE Levéltára vett részt. A gyűjtemény jelenleg felöleli a jogelőd m. kir. Erzsébet Tudományegyetem (1923-1950) egyetemen maradt iratait, a Pécsi Tudományegyetem, valamint a Janus Pannonius Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának (1950-1999) iratait. A közeli tervekben szerepel az Erzsébet Tudományegyetem további iratainak átvétele a Baranya megyei Levéltárból, egyesítve a hosszú idő óta szétdarabolódott sorozatot. A közeljövőben további jelentős begyűjtések várhatók. A levéltárban jelenleg 137,9 ifm. anyagot őriznek az 1923-1999 közötti időszakból.
(A Levéltár még nincs bejegyezve.)
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